

Vezetőigazgató:
Bares Sándor

MTI.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Kenyeres Júlia

Feladó kiadó:
Sugár Lajos

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-668.

B 1. kiadás 1950 július 30. 7 óra 00 perc

Szópek a versenytablák, nagy a forgalom az igali földművesszövetkezetnél, de a gabona átvételét rosszul szervezték meg

i SJ/Mt/Gnó M1 N1

Az igali földművesszövetkezet a községben mindenfelé a Népköztársaság címerével és buzakalisszal díszített falitáblákat állított fel, amelyekon állandóan közlik a beadási versenyben élvonali járó dolgozók neveit.

A boltba egyre-másra jönnek azok a dolgozó parasztok, akik már a beadott terményükért kapott pénzből vásárolnak. Pusztai József például azzal a szándékkal jött be, hogy csak megnézze a férfi ingeket és feleségére bizza a vásárlást. Szívesen megmutatják neki a bőséges árukészletet. Vidámak és udvariasak a bolt dolgozói, pedig egyre több munkájuk van. Az utóbbi hónapokban közel száz asztali tűzhelyet adtak el és több mint husz néprádiót. Könyvforgalmuk is jelentős. A legutóbbi napokban még inkább szaporodott a vásárlók száma. A dolgozó parasztok egyre nagyobb összegűeket fordítanak életszínvonaluk emelésére, kulturális igényeik kielégítésére.

A földművesszövetkezet magtárát is igen szép nyalókákkal szitatták az új gabona befogadására. Komoly hiba azonban, hogy elhanyagolták a földművesszövetkezet vezetői a gabona átvételének jó megszervezését. Július 28.-án délelőtt például nyolc-tíz kocsi várakozott a magtár előtt. Ott állott például már reggel félkilone óta Hauer József hétholdas dolgozó paraszt, aki közvetlenül a géptől hozta gabonáját és több mint három óra hosszat kellett várakoznia. Vincellér József hatholdas dolgozó paraszt szintén félkilonekor érkezett és neki is igen terhes volt a várakozás, mert pótolni akarta az aratás és esőplés miatt kissé visszamaradt növényápolási munkákat. A földművesszövetkezet vezetősége nem gondoskodott arról, hogy a terményátvevő mellé ezekben a napokban, amikor a dolgozó parasztok a gép mellől gyorsan behozzák gabonájukat, segítség állítson. Ezt a hibát sürgősen ki kell javítani, mert veszélyeztetni a beadási verseny jó szellemét. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás.

1950 július 30.

7 óra 10 perc

Zala-megye dolgozó parasztsága a tarlóhántásban megelőzte a vas-
megyeieket

i GM Szo/Gnó N1

A múlt hét elejei eszések hatására, valamint a felvilágosító munka eredményeként lényegesen meggyorsult a tarlóhántás üteme. Baranya-megyében 26.-ára hetvenegy /71/ százalékkal emelkedett a felhántott tarló területe. Győr-Sopron-megyében három nap alatt csak három /3/ százalékkal növelték a felhántott területet, ugyanakkor Tolna-megye három nap alatt huszonkettő /22/ százalékos gyarapodást ért el. Hajdu-megyében négy nap alatt huszonhat /26/ százalékkal növelték a felhántott területet.

Igen jó a munka üteme Veszprém megyében is, ahol öt nap alatt huszonhat /26/ százalékkal növelték a területet, még ennél is jobban haladnak a Bács-Kiskun megyeiek, ahol több mint negyven /40/ százalékos gyarapodás volt. A tarlóhántásban eddig élenjáró Vas-megye dolgozó parasztsága csak tizennégy /14/ százalékkal növelte öt nap alatt a felhántott tarló mennyiségét és így Zala-megye - ahol öt nap alatt huszonnyolc /28/ százalékkal növelték a területet, megelőzte Vas-megyét és kilencvenhat /96/ százalékos eredménnyel első helyen áll.

Ezzel szemben még mindig lassú a munka üteme Szolnok- és Békés-megyében, mert négy nap alatt mindkét megye csak két százalékkal növelte a felhántott tarló területét. E két megye dolgozó parasztsága élenjár az aratás és hordási munkálatok során, s jó eredményt ért el a cséplésben is, de a tarlóhántás ütemét alaposan gyorsítaniuk kell, ha nem akarnak lemaradni. /MTI/

Jó termés várható a csongrádmegyei rizstelepeken

i Vid Szo/Gnó N1

Csongrád, július 30. R

Az idei nyár időjárása rendkívül kedvezett a tiszta- és körösmenti rizsvetéseknek. A rizs kalászoslása és virágzása már Csongrád-megye egész területén befejeződött, az újra palántált foltok kivételével fejlődtek és kellő időben elvégzett lecsapolásokkal sikerült megakadályozni a helyenként fellépett bruzonia és koronpenész nevű rizsbetegségek elterjedését is. A hét folyamán szakértő bizottság vizsgálta felül a csongrádmegyei rizsültetvényeket és megállapította, hogy a terméskilátások jók. - A levélonyi állami gazdaság rizstelepén harminc mázsa fölötti rekordtermést várnak, de a hódmezővásárhelyi és eszterbákényi termelőszövetkezeti rizstelepek terméshezama is előreláthatólag elérte a 26-28 mázsát. Az idén Csongrád-megye területén a termőterület és a termésátlagok növelésének eredményeként a tavalyi terméshezamnak csaknem kétszerese várható. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. július 30., 7 óra 20 perc

Vál község dolgozó parasztsága már másodszor nyerte el a megyei tanács vándorzászlaját

i Vid Szn/Tom Mi Ni

S z é k e s f e h é r v á r , július 30.

Vál dolgozó parasztsága már másodizben nyerte el a megyei tanács vándorzászlaját a bicskei járás községei közül. A község dolgozó parasztsága a harminckét és fél vagon terménybegyűjtési előirányzatából eddig 28 /huszonnyolc/ vagon gyűjtött be. A buza és rozs cséplését befejezték, két cséplőgépet el is küldtek már Felcsutra, egyet pedig Etyek községbe az ottani cséplés meggyorsítására. A községben a cséplőgépeknél minden cséplető dolgozó paraszt kötött szállítási versenyszerveződést.

Az eredményben nagy része volt annak, hogy a kommunisták minden munkában jó példával jártak elő. Nagy Károly és Orbán János kommunista dolgozó parasztok voltak az elsők a községben, akik beadták terményüket. A dícsérő táblán első helyre ifjú Bahó Mihály kommunista dolgozó paraszt neve került, aki 426 /négy százhuszonhat/ százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét.

A Népfront Bizottság az aratástól kezdve a cséplésen keresztül egészen a terménybeadásig nagy mértékben kivette részét a politikai felvilágosító munkából. A Népfront Bizottság eljárta azokkal a kulákokkal szemben akik szabotálták a nyári munkákat. Feljelentést tett Bancsik Károly 32 /harminckét/ holdas kulák, Nagy Imre volt futurás kulák és özv. Kecskés Lajosné 35 /harmincöt/ holdas kulák ellen, akik szabotálták az aratást és terménybegyűjtést. /MTI/ a

Fővárosi hírek

i Bp Z/Tom/Tom BZ Ie

A Dózsa-György uti általános iskola kertjében nyári táborozást tartanak a XIV. kerületi uttorok. Ezenkívül tömeges kirándulásokon vesznek részt, Csillaghegyet, Hűvösvölgyet, Zugligetet és a főváros különböző kiránduló helyeit keresik fel.

X-X-X

A Vidám Parkban műsoros estét rendezett a XIV. kerületi előljáróság kulturális ügycsoportja. A műsorban a Fő-kert énekkara, a XIV. kerületi kulturgárdák és több fővárosi színész szórakoztatta a dolgozókat.

(Folyt. köv.)

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1950. július 30. 7 óra 30 perc

/Fővárosi hírek...1.folyt./ i Bp Z/Tom/Tom BT Ic

Háztömb-körüli motorversenyt rendeznek július 30-án a XVI. kerületben. A kerület előljáróságának műszaki osztálya gondoskodik arról, hogy a verseny céljára alkalmassá tegyék a Sashalom és Rákosszentmihály között elhúzódó budapesti ut ötszázméteres szakaszát. /MTI/

A kultúra hírei

6 Vid. Sr/Dr/Tom BT Ic

A soproni SOTEX Vállalat érdekes javaslattal fordult a város mérnöki hivatalához. Olyan kulturház tervezését kérte, amelyben az összes soproni dolgozók részére hely jutna mind a kulturális, - mind a sport-megmozdulásoknál. A város mérnöki hivatala 1200 /ezerkétszáz/ személy befogadására alkalmas színházat, olvasótermet és tornatermet is magában foglaló épület-tervet készített el.

X-X-X

Sopronban ásatásokat kezdték. A város helyén régi római város volt, ennek emlékeit akarják felszínre hozni.

X-X-X

Az esztergomi AVESZ MV dolgozói - az Abrazcov szovjet bábegyüttes vendégszereplése nyomán - bábjáték-együttest alakítottak. Az elmúlt napokban tartották meg a bemutatkozó előadásokat. Az együttes a "Kalács" és az "Aranytallér" című bábjátékokkal felkeresi a környező falvakat is, hogy szórakoztassa a község dolgozó népét. Első vendégszereplésük Dömös községben lesz.

X-X-X

A gyulai MND SZ kulturgárdája nagy sikerrel adta elő az Erkel-színházban a "Vássa Zselczenova" című Gorkij-színművet. A kulturgárda a színművet a járás többi községében is bemutatja. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. július 30.

7 óra 40 perc

A kisüzemek dolgozói átvitték régi normájukat a Rákospalotai Kötő- és Fonógyárba - A profilizálás is hozzájárult a régi norma elavulásához, a termelékenység emeléséhez

i Kné/PE/So Gp Ic

A nagy lendülettel folyó profilizálás is hozzájárul a régi norma elavulásához: emelkedik a termelékenység, gyorsabban megy a munka, ha a dolgozók egyféle árut készíthetnek gépükön, ha az egytípusú gépeket csoportosítják és így a dolgozók könnyen rátérhetnek a többgépes rendszerre.

A hurkolóiparban például a Viktoria Harisnyagyárban csoportosították az egymavezett duplacilinderes, korszerű harisnykötő gépeket. A profilizálás következtében körülbelül hatvan százalékkal emelkedett a munka termelékenysége, mert míg azelőtt egy dolgozó legfeljebb két gépen tudott dolgozni, a korszerű, könnyen kezelhető dupla cilinderes gépeknél könnyen át tudtak térni a hat-nyolc gépes rendszerre.

A Rákospalotai Kötő és Fonógyárban profilizálták a kisebb üzemek körkötő gépeit. A Rákospalotai Kötő- és Fonógyárba átkerültek az összevont kis kötőüzemek dolgozói is, akik itt is megtartották régi normájukat, nehézségi körülmények miatt sokkal magasabb teljesítményt érhetnek el. A kisüzemben ugyanaz a gépen kötötték a pullovert, kardigánt, sálát, így a gépet gyakran kellett átállítani az új munkára, ami jelentős időkiesést jelentett. Most a gépeken csak kardigánt készítenek. A gépet nem kell átállítani, így a dolgozók sokkal többet termelnek, mint azelőtt. A teljesítmény fellendüléséhez hozzájárul az erőteljesen meginduló többgépes mezgalom is.

Most csak selyemharisnyát készítenek a GFB-ben

A GFB harisnyagyárban, amely a tökéletes gazdálkodás idején valóságos "vegyeskereskedés" volt, negyvenötvenféle cikket gyártottak. Szocialista tervgazdálkodásunk a finom-kötőgépeket vonta össze ebben az üzemben. Most csak selyemharisnyát készítenek itt. Könnyebb és gyorsabb lett a dolgozók munkája.

A békéscsabai Kötöttárugyárban készítik a finom kötöttfehérneműt. Az üzem kapta a lánchurkoló gépeket, amelyek azelőtt számtalan kisüzemben voltak szétszórva. A gépeket úgy csoportosították, hogy egy-egy dolgozó öt-hat gépet tud kezelni.

/folyt.köv./

R

MTI BÉRFÖLDI HIREK

6. kiadás

1950. július 30. 7 óra 50 perc

/A kisüzemek dolgozói átvitték ... folyt./ i Knó/PE/So Gp Ic

Sokkal többet termel, mint a kisüzemben, ahol csak egy gépet kezelhetett, mert a létező többször nem is volt egy-két lényegesen gépnél több az üzemben.

Természetesen ezen a téren sem állunk meg eddigi eredményeinknél. A termelőkenységet az üzemek még nagyobb egységekbe való csoportosításával még magasabbra lendítjük. Így már a közeljövőben egy nagy üzemben csoportosítják gyapjuharisnaggyártó üzemünk jelentős részét.

A profilizálás a magasabb termelőkenység jó eszköze. Hozzájárult ahhoz, hogy megdőljönnek a régi normák és az új normák jó lendítői lesznek annak törekvésnek, hogy a profilizálás felfokozásával teljesíthessék a mai termelőkenységet jelző új normákat is. /MTI/

Termelési hírek

i Vid Hc/Dr/So Gp Ic

A Váci Kötöttárugyár NV dolgozói csatlakoztak a Csepeli Autógyár versenyfelhívásához, s elhatározták, hogy augusztus 20-ig a termelés további emelésére a gyárban dolgozó kommunisták valamennyien, az összes dolgozó pedig nyolcvan százalékban szocialista munkaversenybe állnak.

x x x

Ozd ifjuniásai elhatározták, hogy öt éves tervük idő előtti megvalósítására hosszulejáratu versenyszerződést kötnek és újabb brigádokat alakítanak. A gépműhelyben két nap alatt kilencvenkét ifjuniás kötött hosszulejáratu versenyszerződést, a finomhennyerdőben pedig három új ifjuniásbrigád alakult. Az új versenyszerződés és a brigádunka komoly lendületet adott az ifjuniásoknak és így már az első napokban jelentős többtermelést értek el.

x x x

A diósgyőri Gyárépítő NV dolgozói a Sztahanov-meggalom további kiszélesítésére hetenként sztahanovista műszakot tartottak, amelyeken a legkiválóbb dolgozók, ölmunkások és szttárok átadták munkamódszereiket, eljárásaikat gyengébb képzésű szaktársaiknak. A tapasztalat- és munkamódszer-átvétel közel többen jól hasznosították a tanultakat és húzamosabb időn a sztahanovista szinten teljesítették előző napi munkát. †

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1950. július 30. 8 óra - perc

/Teraklősi hírek ... folyt./ i Vid Ho/Dr/So Gp Ic

Több hónapi munka miatt belső alapján a diósgyőri Gyárépítő NV-től most tizenhat óitőipari dolgot terjesztettek fel a sztahanovista cím elnyeréséért. /MTI/

A Veresin-terület keretében huszonegy bála papirt gyűjtött össze a Kistext biztonsági őrsege

Sz/So Gp Ic

A Kistext gyár biztonsági őrsege tagjai a Veresin-terület anyagtakarékossági bizottságát egybekötve elhatározták, hogy a gyárterületen fellelhető hulladékanyagokat egybegyűjtik és értékesítik.

Ez a kezdeményezés még csak pár hónapja indult el, de máris jelentős az eredmény: huszonegy bála papirt gyűjtöttek össze.

A megvalósítás érdekében versenyre hívták ki a Goldberger gyár, a Magyar Paputipar, a Mateip és a Lőrinci Felsőipar biztonsági őrsegeinek tagjait is. /MTI/

Több vaszprómai község befejezte a cséplést

i Vid & NA/Ji/Gré Mi Ni

Vaszpróm, július 30.

A Vaszprém-megyei községek közül Balatongyörök, Szapcsád, Szántalföld, Zánka, Tegyén és Fenyőfő község befejezte a cséplést.

A terménybeadásban kiváló teljesítményt ért el Borda Lajos szántkiszabadjai dolgozó paraszt, aki ezerszáz /1100/ százalékosra teljesítette beadását. Kis János zalaszántói négyszázharminckettő /432/ százalékos, Sturz Pál pápamajori dolgozó paraszt pedig 405 /négyszázöt/ százalékos teljesítménnyel mutat példát a dolgozó parasztnak. Németh József külsővati dolgozó paraszt 370 százalékos beadással dicsőíthető.

Vaszprém-megyében a városok és járások versenyében a balatonfüredi járás vezet, amely búzából A.B. jegyre 53.76 /ötvenhárom egész tizenhat század/, rozsból 16.85 /tizenhat egész nyolcvanöt század/ százalékos gyűjtött be. Kenyérgabonából C. jegyre 6.07 /hat egész hétszázad/ százalékos gyűjtötték be az előirányzatnak. Második helyen áll a keszthelyi járás, harmadik Pápa városa. Utolsó helyen van a vaszprómai járás és Vaszprém város. /folyt.köv/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1950 július 30. 8 óra 10 perc

/Több veszprémmegyei község...folyt/ 1 Vid & NÁ/J1/Gné M1 N1

Jól folyik a boggyújtás Korta községben, ahol a népnevelők a cséplőgép mellett magyarázzák meg a boggyújtás politikai jelentőségét. A községi előljárásán, a földműveléssel foglalkozóknál és a gépállomásnál táblák hirdetik, hogyan áll a község Zalavárral folytatott versenyben. A versenyben jó eredmények alakultak ki, így Bareza Dezső 400, Pál K. József 300 százalékosan ért el. /MTI/

Szolnok-megye dolgozó parasztsága egyre nagyobb lendülettel esatlakozik Mindszent és Szegvár versenymozgalmához

1 Vid & R-né/Hav/Gné M1 N1

Szolnok, július 30.

Szolnok-megyében a legjobb eredményt a járások eséplési versenyében a kunszentmártoni járás érte el. A járás dolgozó parasztsága az előírányzat ötvenkilenc /59/ százalékát eséplte el. Az utolsó helyen a szolnoki járás van, itt még csak az előírányzat ötven /50/ százalékánál tartanak.

A tarlóhántás munkája még mindig vontatottan halad a megyében. A versenyben továbbra is élön jár a jászberényi járás, itt a dolgozó parasztság az előírányzott terület hetvenköt /72/ százalékán végzett a munkával. Vontatottan halad a munka a kunhegyesi járásban, ahol a dolgozó parasztság az előírányzott területnek/harminckilenc /39/ százalékán végzte el a tarlóhántási munkát. /még csak/ A községek versenyében élön halad Mestorszállás és Jászboldogháza, mindkét község kilenevenöt /95/ százaléknál tart. Utolsó helyen Abádszalók község kullog tizenkilenc /19/ százalékos teljesítményével. A másodnövények vetésével a tiszafüredi járás kileneven /90/ százalékban végzett. Jászdózsa, Jászboldogháza és Tiszafüred községek már az előírányzaton túl teljesítették a vetést.

A Mindszent és Szegvár községek dolgozó parasztsága által elindított terménybeadási mozgalom egyre több dolgozó parasztot mozgósít a versenyre. A versenyszervezőkötésekben élön jár a szolnoki járás. A járásban 1292 /ezerkettőszázkilenevenkettő/ dolgozó paraszt 10.178 /tizezerötvenháromezerötvennyolc/ mázsára kötött versenyszervezőkötést. Jól halad a versenyszervezőkötés a tiszafüredi járásban is. Itt ötszázharmincegy /531/ dolgozó paraszt 3222 /háromezerkettőszázhuszonkettő/ mázsára gabonára kötött versenyszervezőkötést. A városok versenyében Turkeve város halad az élön, itt háromezáznegyvenhárom /343/ dolgozó paraszt 2720 /kétezerhét- százhusz/ mázsára szerződött le.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1950 július 30.

8 óra 20 perc

/Szolnok-megyei dolgozó parasztsága.....1.folyt/ 1 Vid & Hnó/Hav/Gnó
M₁ N₁

Kunszentmárton községben Nagy Imre kőtholdas kisparaszt mutat példát a község dolgozóinak. Száztizennyolc kilogramm helyett tizenöt mázsa kilonevenkét kg. /15.92/ gabonát adott be és ezzel 1349 /ezerháromszáznegyvenkilenc/ százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Ugyanitt Tóth Albert ötholdas paraszt a kötelező mennyiség kilencszerosét adta be. Matasovszki József ötholdas paraszt százkilonevenhármas /193/ kg. helyett tizennyolc /18/ mázsa kiloneven kg-ot adott be, beadását 979 /kilencszázhetvenkilenc/ százalékra teljesítette.

Alattyan községben Vig Sándor hatholdas paraszt a háromszáztizennégy /314/ kg. kötelező beadáson felül husz mázsa nyolcvanöt /20.85/ kg-ot adott be.

Turkevo városban a terménybeadásban élönjár Juhász István négyholdas paraszt 1084 /ezernyolcvannégy/ százalékos teljesítéssel.

A termelőszövetkezeti csoportok is maradéktalanul teljesítik beadási kötelezettségüket. Jászapáti község termelőszövetkezeti csoportja a kötelező beadási mennyiségen felül "C" vételemre háromszázötven /350/ mázsa búzát adott be. A beadási versenyben Jászberény jár az élön, előirányzatát 52.56 /ötvenkétötözhatszázad/ százalékosan teljesítette. /MTI/

4/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1950. július 30.,

8 óra 30perc

Csongrádnegye gépállomásai július 27-ig 178 228 /százhetvennyolc-
ezer-kettőszázhuszonnégy/ holdra kötöttek talajművelési szerző-
dést.

i Vid Ton Mi Ks

Csongrádnegye gépállomásai a cséplési munkákkal párhuzamosan folytatják a talajművelési szerződések kötését is. Az idei jó termés tapasztalatai arra indítják a negye dolgozó parasztságát, hogy fokozott mértékben biztosítsa a gépinunka előnyeit. Ennek tulajdonítható, hogy a negye szántóterületének nagyobbik felére, 178.228 holdra máris megkötötte a talajművelési szerződést a negye dolgozó parasztsága. Tavaly ugyanebben az időpontban mindössze tízezer hold volt a megmunkálásra lekötött szántóterület. A nyári munkák-ra eddig kerékön 38.000 /harmincegyezer hold talajművelési szerződést kötöttek, a többi szerződés az őszi munkákra és az egész éves talajművelésre vonatkozik.

A gépállomások talajművelésszerződés kötési versenyében a hódmezővásárhelyi két gépállomás vezet, amely a termelőszövetkezeti csoportokkal kötött szerződéseken felül tartalékhántásra 6.400 /háezernégyszáz/, egész évi munkákra pedig 19.450 /tizenkilencezer-négyszázötven/ hold területre kötött talajművelési szerződést. Második helyen a deszki gépállomás, harmadik helyen pedig az árpádhalmi gépállomás áll. Az egyéni versenyben Zemberi Dénes deszki traktorista került az első helyre, aki a cséplési munkák szüneteit felvilágosító munkára jól felhasználva, egymaga 1210 /ezerkétszázötven/ holdra kötött talajművelési szerződést. Második helyen Bózsavölgyi János hódmezővásárhelyi traktorvezető áll, aki kilencezszáz holdra kötött talajművelési szerződést.

A jó eredmények mellett hibák is mutatkoznak. Elsősorban a földéaki állomás visszaesése feltűnő, amely 1948-ban az ország második legjobb gépállomása volt, az idén pedig a megyében is utolsó helyen kullog a talajművelési szerződések kötésében. A gépállomás . dolgozóinak bizakodottság lett urra

A deszki gépállomás dolg zóí versenyszerződés .
acéi és barátai támogatással siettek a visszaesett földéaki gép-
állomás segítségére és a hibák kiküszöbölése már megkezdődött.
Lányhaság és elbizakodottság tünetei akadályozták meg a makói,
és kiskundorozsmi gépállomásokat is abban, hogy tavalyi jó
eredményüket a talajművelési szerződések kötése terén az idén
is elérjék. /MTI/

K

MTI BELFÖLPI HIREK

B 11. kiadás

1950. július 30.

8 óra 40 perc

A komárommegyei gépállomások közül a rédei érte el a legjobb eredményt a cséplésben

i Vid Tom Mi Ni

A cséplés Komárom megyében eredményesen halad. A gépállomások gépei a beállítás után hibátlanul dolgoznak, ezzel szemben a nagánosok és kulákok gépei többször kénytelenek igénybevenni üzemzavar miatt az AMG mozgó javító-műhelyét.

A gépállomások közül legjobb a rédei; előirányzott tarlóhántási és cséplési tervét ~~nehéz~~ terepen 62 /hatvan-kettő/ illetve 61 /hatvanegy/ százalékban végezte el. Ezt az eredményt legnagyobb részben a Kénes brigádnak köszönhetik, amely kettős ekével szántott. A dombnak felfelé csak az egyik ekével lefelé jövet pedig mind a kettővel szántottak.

A könlödi gépállomáson Németh István traktoros a legjobb ^{sz} egyéni versenyben előirányzott tervét 79 /hetvenkilenc/ százalékban végezte el. A Megyeközpont tarlóhántási vándorzászlóját ő kapta meg először a 28. bérhéten, és jó munkájával megtartotta a következő héten is.

Cséplésben Fajkus László a szőnyi gépállomás traktoristája cséplési tervét 76 /hetvenhat/ százalékban teljesítette. A 28. és a 29. bérhéten elnyerte a megyeközpont cséplési vándorzászlóját.

A rédei gépállomáson Takács László nyolcszázmm-es cséplővel százhat mázsát cséplelt, tizenkét óras műszakban. Napi tervét százötven százalékra teljesítette.

Nagy János szőnyi traktoros 192 /százkilenevenkét/ mázsát cséplelt tizenöt óra alatt, napi tervét 153 /százötvenhárom/ százalékra teljesítette. Ugyancsak Szőnyben Bódis János 154 /százötvennégy/ százalék és Verbő István 167 /százhatvanhét/ százalékban végezték el napi tervüket.

Antal Károly a tarjáni gépállomás dolgozója cséplőgéppel százharminchárom mázsát cséplelt tizenkét óra alatt, napi tervét 184 /száznyolcvannégy/ százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1950 július 30.

13 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

& PE N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án
vasárnap délben: széles

Szűrazföldünk csapadékos és változékony időjárását átmenetileg csendesebb, melegebb váltja fel. Csapadékos az időjárás mindössze Angliában és Ukrajnában.

Hazánkba szombaton délután nyugatról egy hűvösebb tengeri eredetű léghullám tört be és a Dunántul záporokat és zivatarokat okozott. A hűvösebb levegő betörését hirtelen megélénkülő északnyugati szél követte. Szentgotthárdon 20, Tabon 19, Veszprémben 11, Pápán és Kőszegen 9 milliméter eső hullott. A fővárosban a kora esti órákban néhány csepp esőt adó zápor volt, és egy-két hirtelen szállökés jelezte a front átvonulását.

A hőmérséklet az ország nyugati felében 27-29, keleten 28-30, helyenkint 31 fokig emelkedett. Ma reggel általában 18-15 fokra hűlt le a levegő. Délelőtt ország szerte élénk északnyugati szél fújt. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,0 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: mérsékelt, időnként erősebb északnyugati szél, változó felhőzet, helyi záporok, esetleg zivatarok. A hőmérséklet átmeneti, néhány fokkal csökkenés után újból emelkedik. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1950 július 30.

13 óra 55 perc

Vízállás jelentés

& P E N I

Az Országos Vízjelző Szolgálat jelenti:

A Duna Dunaremetéig és Paks Apatin között árad, máshol apad, Dunaföldvárig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 19 Celsius fok, Budapestnél 21.6, Mohácsnál 22.6 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Pozsony 261 cm 22 %, Oroszvár 230 cm 24 %, Dunaremete 319 cm 30 %, Gönyű 180 cm 25 %, Komárom 185 cm 21 %, Esztergom 166 cm 21 %, Budapest 214 cm 21 %, Dunapentele 185 cm 22 %, Dunaföldvár 133 cm 21 %, Paks 183 cm 19 %, Baja 234 cm 18 %, Mohács 207 cm 18 %, Bezdán 94 cm 17 %, Apatin 140 cm 19 %, Gombos 140 cm 18 %, Ujvidék 106 cm 20 %, Zimony 28 cm 17 %. Gázlómélységek a magyar Dunán 1335 kilométernél 18 dm. 1481 kilométernél 24.5 dm. r

A Réba Szentgotthárdnál mínusz 37 cm 2 %, Győrnél 156 cm 14 %, a Dráva Zákányánál 61 cm 23 %, Barosnál 120 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 165 cm 32 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszafüred és Szolnok közt árad, máshol apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabeocsánál 22.2, Tokajnál 24, Szolnoknál 23.2, Szegednél 24.5 Celsius fok. /minusz

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocsánál mínusz 96 cm 5 %, Vásárosnamény mínusz 170 cm 3 %, Tokaj mínusz 121 cm 6 %, Tiszafüred mínusz 150 cm 5 %, Szolnok mínusz 208 cm 3 %, Csongrád mínusz 325 cm 2 %, Szeged 219 cm 3 %, Tittel 54 cm 19 %. Gázlómélységek a Tiszán 257.5 km-nél 11 dm. 250.5 km-nél 15 dm, 245-246.5 km-nél 11 dm. 242.5 km-nél 13 dm, 237 km-nél 9 dm, 233.2 km-nél 7.5 dm, 230-231 km-nél 12 dm, 219.5-220 km-nél 11.5 dm, 207-208 km-nél 8.5 dm, 195.5 km-nél 14.5 dm és a 175.5 km-nél 17 dm.

A Szamos Csengerénél mínusz 78 cm 3 %, a Ódrog Sárospataknál 43 cm 7 %. A Sajó Bánrévénél 8 cm 5 %, a Hernád Hidasnémetinél mínusz 16 cm 5 %. A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 152 cm 0 %. A Körösök Körösszakállánál mínusz 62 cm 6 %. Békésnél mínusz 64 cm 0 %, Gyománál 182 cm 33 %, a Maros Makánál mínusz 39 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál 50 cm 30 %, vízhőfok 22.5. A Velencei tó Agárdnál 85 cm vízhőfok 17.

Várható vízállás holnap Budapestnél 206 cm. /MTI/
K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 július 30.

16 Ára 5 perc

Máriakéménd szerezte meg a baranyamegyei DEFOSZ vándorzászlóját

1 SJ/Mt/PE NI

Máriakéménd községnek kétszázharminc hold búza, kétszázötven hold árpa, huszonnyolc hold rozs és hatvan hold zabvetése volt. Az aratást az elsők között fejezték be a megyében és két cséplőgéppel kezdték meg a cséplést. Különösen jól dolgozott az a gép, amelyet Tompek József, a pécsváradi gépállomás traktorosa vezetett. Mivel a gépsél a gépkezelő és a nagyrészt fiatalokból álló cséplőmunkások közös munkájának eredményeképpen kétszázharminc mázsa volt a napi átlag. Tompek József jó munkájával kiérdemelte "A járás legjobb traktorosa" vándorzászlót.

A község dolgozó parasztsága már befejezte a cséplést. Eredményes munkájával elnyerte a DEFOSZ megyei vándorzászlóját. A zászlóátadási ünnepségről a község dolgozó parasztjai téviriathán értesítették a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást a cséplés befejezéséről és megígérték, hogy Mindenszent és Szegvár példáját követve, Alkotmányunk ünnepére ők is befejezik a begyűjtést. /MTI/

Gyöngyösi József dunaszentgyörgyi dolgozó paraszt 1323 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét

1 Vid Bzn/PE Sze NI

S z e k s z á r d, július 30.

Tolna-megyében a dolgozó parasztok 1468 /ezer-négyszázhatvannyolc/ vagon gabonát szállítottak be a földművelőszövetkezetek raktáraiba. A szekszárdi járásban a beadott gabona mennyisége 32.981 /harminckettőezerkilencszáznyolcvanegy/ mázsa. A tárnai járásban 31.552 /harmincegyszázötvenkettő/ mázsát gyűjtöttek be. A leggyengébb a gyöngyi járás begyűjtési eredménye, ahol csak 18.241 /tizennyolcezerkétszázötvenegy/ méter mázsát szállítottak be. /harmincegyszer

A dolgozó parasztok legnagyobb része a cséplőgéptől teljesíti beadási kötelezettségét és szállítja be gabonafeleslegét. Dunaszentgyörgyön Gyöngyösi József háromholdas dolgozó paraszt 1323 /ezerháromszázhuszonhárom/ százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Gerjenben Keresztes Imre szintén három holdas dolgozó paraszt kötelezettségének nyolcszázötven százaléka adta be a földművelőszövetkezetbe. Kiss Antal dősi bíró 926 /kilencszázhuszonhat/ százalékkal tett eleget begyűjtési kötelezettségének és ezzel jó példát mutatott a község dolgozó parasztjainak. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás

1950 július 30.

16 óra 25 perc

Sarudi dolgozó parasztsága tíz nappal a szegváriak és Mindszontiek előtt befejezi a terménybeadást

• Vid R/KE/PE Sze Ni

A Mindszenti és szegvári dolgozó paraszatok felhívásához sorra csatlakoznak Nógrád-megye községei is. Nógrád augusztus 15.-re, Szécsény és Magyargéc augusztus 12.-re, Nógrádmezőköl augusztus 10.-re vállalta a terménybegyűjtés befejezését.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszatok is csatlakoznak a versenyhez. Nógrádmarcal községben id. Babosény István hatvanöt éves kétholdas gazda beadási kötelezettségének hétszáz százalékban tett eleget. Első volt az aratásban, cséplésben, behordásban, azután befejezte a tarlóhántást is.

Nagylócon Tebek Boldizsár dolgozó paraszt szintén hétszáz százalékra teljesítette a beadást.

Ecség dolgozó parasztjai közül a terménybeadási versenyben eddig első Horváth András 423 /négy százhuszonhárom/ százalékkal, Nógrád községben Fintér János 325 /három százhuszonöt/ százalékkal.

Héves-megyében legutóbb Sarudi község csatlakozott Szegvár és Mindszenti versenyfelhívásához. A sarudi dolgozó parasztek párosversenyre hívták ki Tiszamánna és Kunlőrincfalva dolgozó parasztságot. Versenykihívásukban vállalták, hogy már augusztus 10.-re befejezik a terménybeadást. /MTI/

Lőrén község dolgozó parasztsága negyvennyolc évvel a cséplés befejezése után teljesítette beadási kötelezettségét

1 PMT PE Sze Ni

A pestmegyei Lőrén község dolgozó parasztjai, akik péntekre befejezték a cséplést, szombat estig száz százalékban teljesítették beadási kötelezettségüket is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 július 30.

18 óra 10 perc

Az ormánypusztai állami gazdaságban befejezték a gabona cséplését

1 Vid SJ/Dr/PE Sze Ni

Az ormánypusztai állami gazdaság befejezte a gabona cséplését, most a takarmányréparagot és lenmagot csépe-
lik. Holdanként öt mázsa réparag- és négy mázsa lenmagtervés
várható. A gazdaság százhet hold gyapotültetvénye is igen szép
termést ígér. Ormánypusztája harmadik az állami gazdaságok ver-
senyéért. /MTI/

- - - - -

Szárazd községben vándorzászlót díszíti a legjobb termény-
beadási listát

1 Vid SJ/Mt/PE Sze Ni

Szárazd községben vándorzászlót készítettek,
amely minden nap annak a dolgozó parasztnak házára kerül, aki
a legnagyobb százalékban teljesíti a terménybeadást. A vándor-
zászlót Horváth Ferenc földművelésszövetkezeti pénztáros szerezte
meg először, aki beadási kötelezettségén felül "C" vételi
jegyre 689 /hatáskörnyelovankilanc/ kilogramm gabonát szállí-
tott be. /MTI/

- - - - -

Országszerte egyre több község vállalja: Alkotmányunk ünnepeire
befejezzük a terménybeadást

6 Vid PE Sze Ni

A mezőcsáti dolgozó parasztek szombaton este
megtárgyalták Szegvár és Mindszent versenyfelhívását.
A gyűlésen Vaszil István az MDP borsodmegyei
pártbizottságának tagja beszédében rámutatott Szegvár és Mind-
szent község versenyfelhívásának országos jelentőségére.
- A begyűjtés jelentőségét felismerték a mező-
csáti dolgozó parasztek is - mondta. - Ezt bizonyítja Berték
János mezőcsáti hatholdas dolgozó paraszt példamutatása, aki
négy mázsa beadási kötelezettsége helyett huszonkét mázsa-
t adott be, vagyis terménybegyűjtési tervét ötszázötven százalé-
kban teljesítette.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 július 30.

18 óra 15 perc

/Országszerte egyre több község vállalja. . . 1. folyt./
6 Vid PE Sze N1

Murányi Ferenc tizenöt holdas dolgozó paraszt négy mázsa helyett huszonhét mázsa gabonát szállított be a földművesszövetkezet raktárába. Mezőcsátón is egyre több dolgozó paraszt követi Szin község dolgozó parasztjainak példáját, akik már teljesítették begyűjtési tervüket s most azon versenyeznek, hogy telteljesítsék.

- A terménybegyűjtés hatalmas jelentőségét azonban ismeri az ellenség is - folytatta. - Még dühödtebben támad, mint az aratási, behordási munkálatoknál és minden törekvése oda irányul, hogy lebeszélje a dolgozó parasztokat a terménybegyűjtés teljesítéséről.

- Dolgozó parasztságunk magáévá tette Pártunk, kormányunk útmutatását, mert meggyőződött arról, hogy Pártunk, nagy vezérünk, Rákosi Mátyás útmutatása, mindenkor a dolgozó nép érdekeit, dolgozó népünk államának erősítését szolgálja. Dolgozó parasztságunk sorra leplezi le a szabotáló kulákokat.

Becei Gyula, a mezőcsáti Népfront bizottság elnöke, a mezőcsáti dolgozó parasztok nevében elfogadta Szegvár és Mindszent dolgozó parasztjainak versenyfelhívását és párosversenyre hívta Ároktő község dolgozó parasztjait, hogy augusztus 20.-ra teljesítsék terménybeadási kötelezettségüket.

Ároktő községből huszonnégy dolgozó paraszt jött el a gyűlésre. A versenyfelhívás hallatára pár perces megbeszélést tartottak, majd Szakács Mátyás, a község MDP titkára szólt fel, aki ezerszáz százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

- Elfogadjuk Mezőcsát község párosverseny-felhívását - mondotta, - de amint itt megbeszéltük, mi nem augusztus 20.-ra, hanem már 10.-re teljesítjük a beadást és a cséplést augusztus 5.-re teljesen befejezzük.

Felszólalását nagy taps fogadta, majd Remik János, a tiszadorogmai termelőcsoport elnöke hívta ki az igríci termelőcsoport dolgozóit, hogy augusztus 20.-ra, Alkotmányunk ünnepeére száz százalékkal beadják a gabonát. Bári József az igríci tiszcs nevében el is fogadta a kihívást, de bejelentette, hogy ők már száz százalékkal teljesítették kötelezettségüket s most azért versenyeznek, hogy azt telteljesítsék.

Ezután a mezőcsáti földművesszövetkezet, amely elnyerte a megyei földművesszövetkezetek vándorzászlaját, begyűjtési versenyre hívta ki a megye valamennyi földművesszövetkezetét.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1950 július 30.

18 óra 45 perc

/Országszerte több község vállalja. . . 2. folyt./ 8 Vid PE Sze Ni

Baja dolgozó parasztsága vasárnap tartott nagygyűlésén esatlakozott Szegvár és Mindszent dolgozó parasztsága-
nak terménybeadási versenymozgalmához. A dolgozó parasztság vállalta, hogy a felesleges gabonát is közvetlenül a cséplőgéptől szállítják be a szövetkezet raktárába. Augusztus 18.-ig befejezik a terménybeadást. Együttal párosversenyre hívták ki Kiskunhalas dolgozó parasztjait.

A nagygyűlésről a dolgozó parasztok üdvözlő táviratot küldtek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. Székkutas /Vásárhelykutas/ község dolgozó parasztsága-
nak esatlakozó gyűlésén Diószegi Lajos, az MDP helyi titkárnak megnyitó szavai után Vig Imre . . . középparaszt mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a község versenyben áll Szegvár és Mindszent községekkel és nagyon kell igyekezniük, ha a versenyt meg akarják nyerni. Javaslatára a dolgozó parasztok egyhangúlag vállalták, hogy két nappal a szegváriak és mindszentiek előtt befejezik a terménybeadást.

Azok a dolgozó parasztok, akik eddig még nem esé-
pelték el gabonájukat, versenyre hívták egymást és sokan szerződést kötöttek a gabona gyors beszállítására.

Baranya megyében Máriakéménd és Berkesd községek után a szederkényi és kátolyi dolgozó parasztok is vállalták, hogy Alkotmányunk ünnepére befejezik a terménybegyűjtést. Esatlakozott a mozgalomhoz Dunaszekeső dolgozó parasztsága is és párosversenyre hívta ki a mohácsiakat. Az ellendi dolgozó parasztok is vállalták, hogy augusztus 20.-ig befejezik a begyűjtést.

"Örömmel követjük Mindszent és Szegvár példáját és vállaljuk - hangzik az ellendiek határozata -, hogy községünkben a cséplést augusztus 5.-ig, a terménybeadást pedig augusztus 20.-ig befejezzük. Tudjuk, hogy ezen az úton kell járnia minden becsületes, hazáját, Népköztársaságunkat és annak Alkotmányát szerető, békénket megvédeni akaró dolgozó parasztnak."

Ujpetre dolgozó parasztjai is követték a mindsze-
nenti és szegvári dolgozó parasztok példáját. Az ujpetrei dolgozó parasztok határozatot hoztak, hogy öt nappal az Alkotmány ünnepe előtt, augusztus 15.-ig befejezik a terménybeadást.

A begyűjtés mielőbbi teljesítéséért versenyző dolgozó parasztokat a cséplőgépek munkásai is segítik. A "szabé-
nyi" gépnél dolgozó cséplőmunkások vállalták, hogy az eddigi száznegyvenhat százalékos átlagteljesítményüket százötven szá-
zalékra emelik . . . hogy a község dolgozó parasztjai minél előbb teljesíthessék vállalásukat.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 július 30.

18 óra 50 perc

Műszaki értelmiségi értekezlet a Soroksári Textilgyárban

Szt/PE N1

Vasárnap a Soroksári Textilgyár kulturtermében műszaki értelmiségi értekezletet tartottak. Sályom Imre vállalatvezető a normák rendezésével kapcsolatban a műszaki értelmiségre váró feladatokról tartott beszámolót. Megállapította, hogy az ő üzemükben is lazák a normák. Példának hozta fel, hogy amikor a kis csévék helyett ujitásként nagy csévék használatát vezették be, a munka lényegesen meggyorsult, de a normák a régiéik maradtak. Az új normák helyes megállapítása - ami újabb lendületet ad termelésünknek - a műszaki értelmiség munkájától függ!

Az értekezleten felszólaló műszaki értelmiségi dolgozók egész sor javaslatot és felajánlást tettek a normarendezéssel kapcsolatban.

Szegvári Ferenc művezető örömmel üdvözölte a minisztériumi határozatot a felajánlást tett: csökkenteni a selejtet és emelni a minőséget.

Kovács László befűzőmester a befűző dolgozói nevében vállalta, hogy őt százalékkal túlteljesíti a normát és szakmai tudásukat tovább fejlesztik.

Ruttkai Ferenc művezető vállalást tett a géplások csökkentésére és párosversenyre hívta ki Kokavecz Béla segédművezetőt. Kokavecz Béla a kihívást örömmel elfogadta.

A dolgozók örömmel csatlakoztak a SZOT felhívásához a "koreai hét" szervezéséről, hogy teljesítményük fokozásával, a minőség emelésével, a selejt csökkentésével járuljanak hozzá a koreai nép szabadságharcának sikeréhez és a béke megvédéséhez.

Kokavecz Béla sztahanovista ifjúnunk segédművezető levelet intézett Apró Antalhoz, a SZOT főtítkárához:

"Észrevettük a Soroksári Textilben is - írja - hogy bár magas százalékokat érünk el, még sincs arányban a termelés a kifizetett összeggel. Ahhoz, hogy ne éljük fel jövőnket, többet kell termelnünk, a munkaversenyt, amely kissé lelanyhult, újjá kell szerveznünk és még szélesebb mozgalommá kell kifejlesztenünk - Ez a legdöntőbb feladatunk!" Kokavecz Béla levelében vállalta, hogy a termelés fokozása érdekében a hengerszerelési időt tizenhat percről tizenhárom percre csökkenti, az üzemben most meginduló sztahanovista iskolát megszervezi, az ifi-brigádot újjászervezi és munkamódszerét minden héten egy-egy segédművezetőnek átadja. - A mi harci területünk a termelés frontja, ezzel erősítjük a nemzetközi béketábort, a szabadságért harcoló koreai népet - írja Kokavecz Béla sztahanovista ifjúnunk. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1950 július 30.

1 1/2 óra 25 perces

Szovjet sajtókiállítás nyílt meg Miskolcon

Vid % NÁ/PE N1

M i s k o l c, július 30.

Vasárnap Unnepélyes külsőségek között nyitották meg a Magyar-Szovjet Társaság székházában a szovjet sajtókiállítást. Miskolc város dolgozói nagy számban jelentek meg az Unnepélyes megnyitón.

Városi Lajosnak, az MSzT miskolci titkárnak üdvözlő szavai után Vajda Gábor, az Északmagyarország című lap főszerkesztője méltatta a kiállítás jelentőségét. - Amíg a kapitalista államokban a sajtó a tokések kezében van s a háborus uszítók érdekeit szolgálja, addig a szovjet sajtó a népek közötti békét és egyetértést hirdeti minden botújával, minden szavával az igazságot szolgálja - mondotta.

A megnyitó Unnepély után a nagyszámu dolgozó megtekintette a kiállítást, amely képekben és eredeti sajtódokumentumokban bemutatja a szovjet sajtó jelentőségét és történelmi fejlődését. /MTI/

Befejeződött Székesfehérváron a pedagógusok orosz nyelvi szaktanfolyama

Vid % NÁ/Gz/PE N1

Székesfehérvár, július 30.

Szombaton este zárult Fehérváron a pedagógusok orosz nyelvi szaktanfolyama. A tanfolyamon négyszáz hallgató vett részt - tanárok, tanítók. A kultuszminisztérium a kiváló eredményt elért hallgatókat megjutalmazta. Összesen 45.900 /negyvenöt ezer kilencszáz/ forint jutalmat osztottak ki.

A megjutalmazott pedagógusok közül Berki Mihály, a karancsaljai bányatelep tanítója, aki ötszáz forint jutalmat kapott, a következőket mondta:

- Nagy örömmel vettem át a jutalmat, amelyet a Pártnak, a népi demokratikus kormánynak köszönhetek. A nép állama nagy lehetőségeket nyújt a pedagógusoknak, sőt azoknak, akik jól végzik tanulmányaikat, jutalmat is ad. Visszatérve a bányatelepre, - ahol igen nagy érdeklődés nyilvánul meg mind a gyerekek, mind a felnőtt bányászok részéről az orosz nyelv iránt - a legnagyobb igyekezettel és szeretettel fogom tanítani az orosz nyelvet, hogy ezzel is közelebb kerüljünk nagy felszabadítóinkhoz, a békétábor nagy vezetőjéhez, a Szovjetunióhoz. /MTI/

ML

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1930 július 30.

19 óra 55 perc

/Országszerte egyre több község vállalja. . . 3. folyt./
Vid Sze PE N1

Hajdu-Bihar megyében Földes már a múlt vasárnap csatlakozott Szegvár és Mindszent felhívásához és csatlakozásra szólította a megye többi községeit is. Földes példáját legelőször Bihartorda dolgozó parasztsága követte, ők már augusztus 15.-re vállalták a terménybeadás befejezését.

Vasárnap Hajdu-Bihar megye valamennyi községében és városában lelkes hangú gyűléseken tárgyalták meg a földesiek kihívását. A hajduszoboszlóiak gyűlésén, amelyen több mint négy-száz dolgozó kis- és középparaszt volt jelen, egyhangú lelkesedéssel úgy határoztak, hogy augusztus 20.-a helyett augusztus 15.-re befejezik a terménybeadást. Jelenleg Hajduszoboszló vezet a megye városai közötti beadási versenyben. A verseny lendületét most tovább fokozzák azzal, hogy versenyre hívták ki Hajduböszörményt és Hajdunánást. Veress János középparaszt, aki első volt a terménybeadásban és a tarlóhántással is végzett már, versenyre hívta ki Hajduszoboszló összes dolgozó parasztjait a további munkák minél előbb való befejezésére.

Hajduböszörmény dolgozó parasztsága is megmozdult a versenykihívásra. Közel nyolcszáz dolgozó paraszt vett részt a Petőfi-házban megtartott gyűlésen, amelyen nagy lelkesedéssel elhatározták: behozzák eddigi lemaradásukat és augusztus 15.-re szintén végeznek a begyűjtéssel.

Józsa község dolgozó parasztsága, amely szombaton már befejezte a cséplést, a vasárnap tartott gyűlésen úgy határozott, hogy szintén csatlakozik a felhíváshoz. A dolgozó parasztok itt is vállalták, hogy az Alkotmány ünnepére végeznek a terménybeadással.

Mezőtur dolgozó parasztsága is csatlakozott a terménybeadási versenyhez. A vasárnap délelőtt megtartott gyűlésen Máté Lajos, a Népfront Bizottság elnökének megnyitó szavai után E.Tóth Lajos középparaszt javaslatot terjesztett elő: vállalják, hogy a cséplést augusztus 9.-re, a terménybeadást pedig augusztus 17.-re befejezik. A mezőturi dolgozó parasztok egyhangúlag csatlakoztak a versenyhez és elhatározták, hogy párosversenyre hívják ki Karcag város dolgozó parasztságát. Karcag városnak a népgyűlésen megjelent küldöttsége a versenykihívást elfogadta és vállalta, hogy a csépléssel augusztus 9.-e helyett augusztus 7.-re, a terménybeadással pedig augusztus 17. helyett augusztus 15.-re végeznek.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 július 30.

Lóbra - pere

/Országszerte egyre több község 4. folyt./ Vid RE Sze NI

Balogh Péter mezővárosi középparaszt felszólalása során beadási párosversenyre hívta ki dolgozó paraszttársait. K.Tóth Lajos tiszoldas paraszt vállalta, hogy a fajadag és vetőmag-szükségleten felüli gabonáját a cséplőgéptől azonnal beszállítja a földművelőszövetkezet raktárába.

A mezővárosi dűlőfelelősök versenyre hívták ki a környéki dűlőfelelősöket. Vállalták, hogy jó népnevelő és felvilágosító munkával támogatják a termésbeadás sikerét. A cséplőgépmunkások is vállalták, hogy a cséplés meggyorsításával hozzájárulnak a beadás mielőbbi befejezéséhez. /MTI/

- - - - -

Zsizsikés buzát adott be a földművelőszövetkezetbe, meg akarta vesztegetni a rendőrt Som Tamásné szabadszentkirályi kulák

1 Vid % NÁ/PE Sze NI

P 5 c s, július 30.

Három szabotáló kulák ügyében ítélezett a pécsi járásbíró. K.Vajda József siklósnagyfalui kulák kukorrépa vetését egyszer sem kapta meg, az egyelést sem végezte el. Burgonyaföldjén is térdén felül ért a gaz, tarlójának felszántásához még hozzá sem kezdett.

Horváth János huszonnyolc holdas lothárdi kulák a buza, rozs és árpa aratásához akkor kezdett hozzá, amikor már jóval túl volt az érésen, azzal a szándékkal, hogy minél nagyobb legyen a szervezatesége.

Özvegy Som Tamásné huszonöt holdas szabadszentkirályi kulák tavalyelőtti zsizsikés buzát akart beadni a földművelőszövetkezetbe, hogy megfertőzze a dolgozó parasztok beadott gabonáját és ezzel zavart okozzon a közellátásban.

A bíróság Vajda Józsefet másfél évi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre, Horváth Jánost egy évi börtönre és ezeröttszáz forint pénzbüntetésre, Som Tamásnéét ugyancsak egy évi börtönre ítélte és ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta.

Som Tamásné, amikor a rendőrség őrizetbe vette, pénz és malac ígéretésével meg akarta vesztegetni a rendőrfőnököt. Ezért a megyei bíróság külön vonja felelősségre. /MTI/

- - - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 július 30.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án,
vasárnap este:

Franciaország felett leszálló légáramlás alakult ki, amelyegyre nagyobb területre terjeszti ki uralkát. A Középeurópai elárasztó hűvösebb levegő fokozatosan szintén nyugatra jön. Hazánkban vasárnap időnként megjelent az északnyugatiszél. Az ég változóan felhős volt, de csapadékot eddig sehonnan nem jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon 23-25, keleten 26-27, Békéscsabán 29 fokra emelkedett. Budapestén vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb északnyugati, és észak szél. Változó felhőzet, helyi záporok esetleg zivatarok. Hőmérséklet újból emelkedik. /MTI/

- - -

R

- V é g e -